

在亚运会写下新纪录

我省小将赵楠 射落金牌



赵楠(右一)与队友登上领奖台。特派记者 宿晓健 摄

本报杭州讯(特派记者 杨尔欣)9月29日,杭州亚运会女子10米气手枪团体赛在富阳银湖体育中心举行,由姜冉馨、李雪、赵楠组成的中国队以1736环的成绩夺冠,并创造了新的亚运会纪录。

9月27日,赵楠已经在女子25米手枪团体赛夺得一枚银牌。彼时,中国队3名选手合计打出1756环,总成绩比该项目冠军得主印度队少了3环。

本场女子10米气手枪团体赛,中国队的对手依然是印度队,两队的争夺直到最后一刻才分出胜负。中国队3名

选手最终总成绩为1736环,领先了印度队5环。

赵楠在本场比赛的发挥稳定而优异,她6轮射击总计打出了581环,为中国队夺冠立下头功。值得一提的是,赵楠是所有参赛运动员中,唯一每轮射击都在96环以上的选手。

女子10米气手枪团体赛,是中国射击队的强项。世界纪录和亚洲纪录目前均由中国队保持——2018年中国队在韩国昌源世界锦标赛上创造了1739环的佳绩。

团体赛结束后,姜冉馨和赵楠进入

了女子10米气手枪个人赛决赛,两人最终分获第五名和第七名。

阳泉姑娘赵楠今年19岁,她是我省射击项目上涌现出来的一位新星。2022年,赵楠在开罗世锦赛青年组比赛中斩获3枚银牌,今年4月她第一次参加成年组国际大赛,便在国际射联世界杯秘鲁利马站比赛中夺得3枚铜牌。

据主管教练于炜介绍,赵楠是一位大赛型选手,她拥有着远超常人的承受压力和自我调整能力。年仅19岁的赵楠,还将在未来的赛场上,掀起更强劲的青春风暴。

最好的年纪来到最好的赛场

丘索维金娜延续传奇

亚运会的赛场有无数的明星,丘索维金娜的传奇是独一无二的。被国人亲切地称为“丘妈”的她,几经退役和复出,依旧选择站在赛场之上。在女子跳马比赛中,丘索维金娜得到了第四名,面对挚爱的体操场,看着热情的中国观众,她感慨:“这是最好的赛场。现在,正是我最好的年纪。”

“你未痊愈,我不敢老。”丘索维金娜为生病的儿子阿廖沙复出参赛的故事曾感动无数人。1992年巴塞罗那奥运会是她参加的第一届奥运会,31年过去了,她依旧站在赛场,甚至还要坚持到明年巴黎奥运会。她说:“当我儿子生病时,我只能靠比赛赚钱为儿子治病。但现在,我终于可以把比赛当成一种享受并获得巨大快乐。我现在为自己而比赛。”

在东京奥运会之后,丘索维金娜再一次宣布了退役,要为自己职业生涯画上句号。可是对于体育的热爱还是那么强烈,2021年10月,丘索维金娜宣布将参加2023年的杭州亚运会。她开始参加多次体操世界杯的比赛,为亚运会积极备战。丘索维金娜在家乡塔什干每天8小时坚持不懈地训练,即使在超

过40摄氏度的高温下,丘索维金娜也不觉得苦,反而觉得是一种动力。“我不是特别有天赋,但是我真的很喜欢体操,我也付出了很多努力,如果教练说练习10次,那我就练习11次,我一直都爱从事的这个事业。”

如约而至,丘索维金娜出现在了亚运会的赛场上,作为乌兹别克斯坦体操女队唯一的一名队员,她报名了跳马和平衡木两个项目。正式报名时,她放弃了平衡木,专心于自己更擅长的跳马项目。“由于我年纪的原因,只能将精力投入个别项目上,我要力争夺得一枚奖牌。”资格赛中,丘索维金娜以12.949分、排名第五的成绩成功晋级决赛。决赛的8位选手中,有6人是“00后”,年龄比阿廖沙还要小。最年轻的菲律宾选手曼萨诺比“丘妈”小了足有31岁。在一众小辈选手比完,轮到丘索维金娜了。

一身青蓝色体操服,利落的短发扎起一个小发髻。在完成两跳后,“丘妈”拿下13.383分,落后获得13.533分的中国选手虞琳敏,排名第四,跳马金银牌被朝鲜选手安昌玉和金善香包揽。距离登上领奖台只差一个位次,但这无碍丘索维金娜赢得全场最热烈的掌声,成

为人气最高、最受欢迎的运动员,48岁的“丘妈”谦逊地表示:“那是因为年龄的原因吧!”她说,很高兴能有这么多人喜欢她,要对所有关心她的人说声感谢,“这是对我的支持,让我不断前行,并赋予我更大力量去做更多事情。”

结束了杭州亚运会比赛,丘索维金娜要继续冲击明年的巴黎奥运会。不过,她说谈奥运会目标尚早,自己要先全力准备即将到来的奥运资格赛。很多人都好奇,她会在什么时候结束自己的运动生涯。“丘妈”反问难道不喜欢继续欣赏她在赛场上的风采吗?丘索维金娜说:“这并不是什么秘密,我确实还没打算离开。”

谈及让自己充满能量驰骋赛场的动力,她说:“我对体操充满热爱,体操给我满足、让我开心,那我为什么要结束自己喜欢的事情呢?”现在丘索维金娜将不少精力放在开办以自己名字命名的体操学校上,她说学校实际上已经准备好了,就等开业,她对此“满怀期待”。她说,办体操学校的目的是“为了让更多孩子从事体育运动,让年轻一代在体育中成长。”

袁虹衡 李远飞 陈嘉莹 卓然

杭州第19届 亚运会奖牌榜					
9月29日					
排名	国家/地区	金	银	铜	
1	中国	105	63	32	200
2	日本	27	35	37	99
3	韩国	26	28	48	102
4	印度	8	12	13	33
5	泰国	8	3	9	20
6	乌兹别克斯坦	7	10	15	32
7	中国香港	5	13	18	36
8	中国台北	5	6	9	20
9	伊朗	3	10	10	23
10	朝鲜	3	6	4	13
11	哈萨克斯坦	3	4	19	26
12	印度尼西亚	3	3	10	16
13	新加坡	2	4	4	10
14	马来西亚	2	3	8	13
15	越南	1	2	12	15
16	阿联酋	1	1	4	6
17	中国澳门	1	1	2	4
17	卡塔尔	1	1	2	4
19	科威特	1	1	1	3
19	塔吉克斯坦	1	1	1	3
21	吉尔吉斯斯坦	1	0	2	3
22	巴林	1	0	0	1
23	蒙古国	0	2	5	7
24	约旦	0	2	1	3
25	菲律宾	0	1	6	7
26	文莱	0	1	0	1
26	阿曼	0	1	0	1
26	斯里兰卡	0	1	0	1
29	阿富汗	0	0	3	3
30	老挝	0	0	2	2
31	孟加拉国	0	0	1	1
31	伊拉克	0	0	1	1
31	黎巴嫩	0	0	1	1
31	巴基斯坦	0	0	1	1
31	土库曼斯坦	0	0	1	1

今日看点

“飞人大战”扣人心弦

两大“梦之队”闪亮登场

新华社杭州9月29日电(记者王恒志 张泽伟)杭州亚运会30日将产生25枚金牌,虽然是开赛以来产生金牌数最少的一天,但扣人心弦的男子百米“飞人大战”将上演,中国跳水队和中国举重队这两大“梦之队”也将闪亮登场,掀起夺金狂潮。

田径赛场30日产生7金,最引人注目的无疑是男子百米“飞人大战”。中国队派出谢震业和陈冠锋出战,本赛季跑出10秒05的谢震业是冠军的有力争夺者。他的主要对手包括两位日本选手桐生祥秀和小池祐贵,前者赛季最佳成绩是10秒03。24岁的朝鲜选手赵金龙则是最神秘的对手,赛事INFO显示他最佳成绩高达9秒90,但本赛季还没有出战记录。而泰国17岁天才布里蓬·汶颂个人最佳10秒09,此番伤愈归来不知能爆发出多少战斗力。此外,卡塔尔32岁老将费米·奥古诺德等多位选手都有相当强的竞争力。

女子百米赛场将决出亚洲“女飞人”。中国队派出韦永丽、葛曼棋出战这个项目,二人本赛季状态不错,分别跑出11秒24和11秒33的成绩,具有一定的竞争力。

在过去的12届亚运会上,中国队从未让一枚跳水金牌旁落。30日中国跳水队将继续挑战“十全十美”,率先出战的是全红婵/陈芋汐(女子双人十米跳台)和严思宇/何超(男子双人三米跳板),亚运赛场又将出现“水花消失术”。